



2月12日晚，赛肥鸡活动吸引众多群众围观。

琼海博鳌乐城“赛肥鸡”闹元宵 鸡肥家旺



扫码看视频

正月十五的夜，灯火璀璨。在海南省琼海市博鳌镇乐城村，一只只肥硕油亮、精心打扮的大肥鸡摆在村口的擂台上，台下里三层外三层围满了观众。挤不进去的看客只得努力伸长举着手机的手臂，借助手机摄像头传来的画面一睹赛况。

“今年赛肥鸡获得一等奖的是马超！肥鸡王！”当主持人的声音响起，人群中爆发出热烈的欢呼声。

这只体态丰盈、红冠大肚的肥鸡泛着诱人的光泽，挺立的脖颈、高扬的羽尾，展翅姿态宛如王者，自一登场便收获众人惊叹，夺冠更是当之无愧。

马超接过奖杯，将自家的肥鸡高高举起，享受着这一荣耀时刻。

此刻，他是乐城最靓的仔，它是乐城最靓的鸡。

赛肥鸡——乐城独有的传统民俗活动，只在每年的正月十五、十六的晚上举行。家家户户将家中最肥美的鸡宰杀好，送至村中“打擂台”，由评委团评选出“肥鸡王”。

马超说，在他小的时候，村里赛肥鸡活动就已名声在外，十里八乡的乡亲们都会在元宵节晚上看肥鸡争奇斗艳。

“村里的城隍庙有好几百年的历史，我们的赛肥鸡以前是为了祈雨而举行的仪式，发展到现在已经成为了一项特色民俗，家家户户在元宵节赛肥鸡，大家热闹热闹。”在马超看来，肥润的鸡，就像如今越来越好的生活。

在“无鸡不成宴”的海南，鸡肥寓意着家旺，承载着大家对好日子的期待。谁家的鸡最肥，说明谁家最会养鸡，会收

获全村人的尊敬和认可。

马超和家人将肥鸡从擂台抬回家中，围观的人一路跟随。

“这只鸡有多重呀？”

“十八斤。”

“那要养好久嘞！”

“养了起码有三年呢！”

马超边走边跟大家聊天，说起自己养鸡的故事。

“我无论是在老家生活还是到嘉积工作，都会带着这几只鸡，每天精心照料。”马超自2021年开始参加赛肥鸡，他偏向于买几个月大的鸡来饲养，挑选活泼精神的阉鸡，配以营养的饮食搭配。

饲养一只肥鸡并非易事。从选苗到喂养再到参赛装扮，都有许多讲究和门道，乐城村民各家也有不同的养鸡心得，

但一只获奖的赛肥鸡，大多需要饲养2年以上，有的甚至超过4年。可以说，乐城元宵赛肥鸡比的不只是肥鸡，更是百姓的勤劳与智慧。

这是马超连续三年夺得赛肥鸡一等奖。当晚，马超家的老屋迎来一波又一波看肥鸡的乡亲和游客。堂屋里摆放着他参赛获得的奖杯，许多来看肥鸡的人，也在见证着他的荣誉。

走在乐城的老街上，家家户户门口的方桌上都摆放着一只肥鸡。人们走一家拍一家点评一家，欢声笑语不断。

远处传来鞭炮声，头顶的天空不时绽放出美丽的烟花，灯火辉映下，乐城的节日味道越来越浓。

(南国都市报记者 韩星/文 记者 吴兴财/图)

城事播报

海南新增海上人命救助转运“空中生命线”

南国都市报2月13日讯(记者 王小畅 通讯员 韩晓峰 汪蓓)12日上午，海南省海上搜救中心组织交通运输部南海第二救助飞行队和海南医科大学第二附属医院两家单位在海口签订了海上空中紧急救援项目医疗保障协议。此举开辟了海上伤病人员快速、安全、便捷入院接受治疗的“绿色通道”，填补了海口地区无专业救助直升机转移海上伤员直飞进医院的空白。

该协议的签订旨在实现专业救助直升机转运海上伤病人员直抵海口地区医

院“点到点”紧急救援，打通海上伤员救助转运“最后一公里”。

据了解，海上人员伤病是海南省海上险情种类中占比最高的一类险情。近三年，海南辖区共发生海上险情324起，其中海上人员伤病类140起，占比高达43.21%。

海南省海上搜救中心办公室相关负责人表示，相较于传统的转运方式，新增救助直升机转运海上伤员直飞海口地区医院的“空中生命线”，能够更有效抢抓黄金治疗时间，大幅提升海南南北

部、西部及周边水域海上伤病人员的救助效率，为做好琼州海峡“黄金水道”和客货运输最佳通道这篇大文章夯实水上安全根基。

下一阶段，海南省海上搜救中心将进一步围绕应急联动、技术合作、人员交流等建立健全合作机制，理顺工作程序，畅通专业救助直升机直飞进医院的渠道，逐步探索建立专业救助直升机直飞进海南本岛所有建有停机坪医院的工作机制，不断提升海南省海上伤病人员救助能力。

据介绍，目前海口地区有1架专业救助直升机在秀英港值守。海南省海上搜救中心将择期组织首次专业救助直升机载运伤员直飞进海口地区医院的实战演练，有效检验相关机制、预案和程序的科学性、适用性、有效性。

签订仪式上，海南省海上搜救中心还组织海南省卫生健康委员会、民航空安全监督管理局，交通运输部南海第二救助飞行队、海南医科大学第二附属医院等单位围绕如何快速开展海上伤病人员空中转运工作进行研讨。